责任编辑:冯 叶

# 众多知名景点打包后装进公司,通过不断涨价 赚取高额利润,却从不给股民相应回报。

#### 门票越来越高 游客大呼吃不消

国内许多景区最近一次价格调 整时间是2008年,今年恰逢这些景 区3年"解禁期"。据了解,未来数月, 全国多个知名景区门票将涨价,涨 幅从20%到60%不等。

事实上,从1996年至今,包括峨 眉山、张家界、黄山、华山、玉龙雪 山、桂林"两江四湖"、北京潭柘寺、 戒台寺等著名旅游景区内各种门 票、索道、客运收入陆续成为上市公 司的收入来源,这些景区各类票价 近年来持续上涨。

尽管很多景区自称涨价原因是 由于成本增加, 但记者查阅近期披 露的风景区上市公司财报发现,众 多知名景区被打包进入上市公司 后,其主营业务利润率高得惊人,自 称"成本推涨"似乎站不住脚。

今年3月1日,经营丽江玉龙雪 山景区内三条索道和一家酒店的上 市公司——丽江旅游披露, 早在 2011年5月15日即向政府有关部门

"五一"小长假来临,国内相关信息显示, 超过 20 个知名景区门票即将上调,涨幅均超 20%。与此同时,刚公布的多家旅游景区上市 公司上年报显示, 其景区主营业务利润率超

提交了索道客运票价涨价由请,欲 将玉龙雪山索道的价格由双程每人 次150元提高到200元。

与此同时,这家上市公司的 2011年年报显示。该公司去年盈利 1.17亿元,较2010年增长158.81%。

旅游企业高利润率之下依然申 请涨价并非个案。例如,经营景区内 旅游客运和索道的上市公司——峨 眉山A, 这家公司仅客运索道收入 就达2.4亿元,毛利率高达80.42%。 然而,公司方面表示,将在国家政策 范围内,在市场条件发生变化以后 申请核定新的符合市场需求的价 格,采取有利的价格政策。

### 抓住任何机会 景区成赚钱机器

不仅自然风光成为旅游景区上

市公司的"赚钱机器",他们还不放 过任何一个赚钱的机会。

到各方批评。

春末夏初, 北京西郊的戒台寺 和潭柘寺凭借怡人的景色和悠久的 历中吸引了众多游客和佛教信徒。 然而, 非国有资本控股公司-----JK 京京西风光旅游开发股份有限公司 2011年年报显示,两家寺庙与这家 公司为"长期承包经营"关系。

在戒台寺内,一位住寺僧人告诉 记者,前几年寺院中有些场所不属于 僧人管理,游客为多数殿堂"功德箱" 捐出的香火钱、购买"开光佛教法物" 的钱款,以及各种求签费,很多和僧 人没关系。僧人管理的只有"大雄宝 殿"和"戒台殿"内捐款箱。

记者在戒台寺还发现,除去在 大雄宝殿内有一名住寺僧人,在"观 音殿""关公殿""财神殿"等殿堂内 出现的, 多是身穿普诵服装贩卖各 种礼佛物品的工作人员。寺庙后面, 还有一个修缮完好的标准网球场。

过70%。各种数据表明,一些景区旅游上市公

司不仅无视公共资源的公众利益,同时也无

视本公司的股东利益,一味追求商业利润,受

对于寺院内林立的"功德箱"和 与寺庙氛围并不协调的网球场,部 分游客对记者表示,很难理解作为 全国重点文物保护单位的戒台寺, 也会有这样的场景。

宗教界人十指出,将佛教寺庙 承包给企业,进行商业化运作绝非 北京独有, 当前在国内风景区十分 普遍,严重影响了宗教的严肃性,从 去年广受诟病的少林寺"上市门" 中,就可见一斑。

### 无视股民利益 个个都似铁公鸡

业内人士指出,一些旅游上市 公司不仅无视景区作为公共资源的 特点,同时也没有向股东派发与利 润增长相应的红利。

桂林旅游公告显示,2011年其董 事长收入高达73.08万元,董事、监事、 高级管理人员总收入达到670万元, 却仅向全部3.89万名股东分红3601万 元,每10股派发1元的分配方案令其 股息率远不及一年期定期存款。

桂林旅游还算不上最著名的 "铁公鸡",张家界坐拥稀缺旅游资源 带来的高利润率,但这家上市公司自 2003年以来一直没有分红;西藏旅游 更是自1996年上市以来从未进行过 现金分红,被股民称为"一毛不拔"。

数据显示,2011年度,峨眉山A 拟分红3527.82万元,丽江旅游拟分 红2457万元,云南旅游拟分红1075 万元,分别仅占实际可供股东分配 利润的27%、19%和34%, 这对中小 股东来讲显然有些吝啬。

北京大学经济学院金融系副主 任吕随启认为, 面对风景区上市公 司难填的"欲壑",有关旅游、价格、 宗教、金融的监管部门应该履行监 管职责,不能任其侵害公共利益。

"旅游产业的发展需要可持续 性,如果单纯为了追求利润而将公 众资源过度出让,这不仅将影响到 普通游客的利益,也将扭曲资本市 场的配置作用。"清华大学新产业与 新经济研究中心主任张凯昭研究员 如是说。

新华社"新华视点"记者 杨毅沉 (据新华社北京4月27日电)

据新华社西安今日专电(记者 石志勇) 三名男子自称是港澳地区 "富商",开着租来的豪华小轿车,以 向青年女子求助为伎俩, 采取高科 技手段将对方银行卡存款一扫而 光。日前这个利用人们善心行骗的 三人犯罪团伙被西安警方破获,涉 案三名男子落入法网。

## 三"富商"街头求助 好心女存款被骗

据了解,西安警方日前接到一 女子报案,称其3月23日在西安市 朱宏路机电市场门前遇到驾驶一辆 "丰田"小轿车的三名男子求助,对 方称是来自香港和澳门的房地产开 发商, 因身上钱用完需要借用该女

子的银行卡,再由男子的家人汇钱 到银行卡上取出使用。这名女子出 干助人目的将银行卡交给男子,并 在他们面前用电话查询了卡内所剩 余额。打了几通电话后,三名男子又 表示不用汇款了,随后匆匆离去,事

后这名女子发现自己卡内的 2.7 万 多元不翼而飞。

接到报警后, 两安警方讯速展 开调查,并在西安一家宾馆将三名 骗子抓获。通过审讯,警方发现,来 自安徽五河县 26 岁的卢某曾因银 行卡犯罪被判刑一年半, 出狱后纠集 同乡23岁的孙某和25岁的施某,通 过假扮"富商"的方法,驾驶豪华小轿 车,以身上现金用光为由求助路人。 在这过程中,他们趁机用银行卡读卡 器取得其银行卡信息,并以当面查询 余额为由偷偷记住受害人的银行卡 密码,随后取走卡中现金。



- IPHONE4S等七重豪礼刮刮送 实惠享不停 100%#奖 更有干足金条"金"喜大奖等你来拿!
- 礼献温情 免费送饮 活动期间。月星家居为颱河广大的土司机朋友, 每天免费增送饮料。

家具以旧换新预约登记中...



月星家得乐超市 狂欢五-

电脑大抽奖送出10-500元不等现金券,把乐带回家。

活动时间: 4月29日-5月12日

地址: 澳门路168号 电话: 021-62665266 交通: 公交 13/19/63/68/76/105/112/801/738/830路 轨道交通三、四号线中潭路站









